






SUCCÈS ASSURÉ POUR 
VOS PROMOTIONS

Été 2016

Dans aucun autre 
média, les promotions 
ne font l’objet d’autant 

d’attention de la part des 
lecteurs que dans les 

journaux et magazines. 
Un usage régulier de 

la publicité imprimée 
et une attitude positive 

à son égard font des 
annonces promotion-

nelles un des meilleurs 
vecteurs publicitaires.

DES LECTEURS PRÊTENT ATTEN-
TION AUX ANNONCES PROMO-
TIONNELLES DANS LA PRESSE

«À quelle fréquence prêtez-vous attention aux promotions 
(annonces et encarts) dans les journaux et magazines?»

Source: Étude sur la publicitØ pour les promotions 2016, n= 1008

1 à 3 fois par mois 
ou plus rarement 30%

jamais 8%

chaque jour ou presque/
au moins 1 fois par semaine

92%

 Nous prenons le pari que 
vous aussi, vous avez dØjà achetØ un 
produit suite à une annonce promo-
tionnelle parue dans un journal ou 
un magazine! Vous ne seriez pas 
seul car 92% des personnes interro-
gØes prŒtent attention aux promo-
tions paressant dans les journaux et 
magazines, dont 62% mŒme au mini-
mum une fois par semaine. Et 87% 
d�entre elles indiquent avoir dØjà 
achetØ des produits suite à une offre 
spØciale parue dans la presse. Sans 
nul doute, les annonces font partie 
des moyens publicitaires les plus 
ef� caces dans le cadre d�une promo-
tion. Elles sont apprØciØes parce 
qu�elles font apparaître l�essentiel 
au premier coup d��il. C�est ce qui 

ressort d�une Øtude de l�association 
SCHWEIZER MEDIEN sur l�atten-
tion prŒtØe aux annonces et aux en-
carts promotionnels dans les jour-
naux et magazines ainsi que sur leur 
impact. Les rØsultats font Øgalement 
apparaître ce que les consomma-
teurs attendent de ces annonces et 
les canaux d�information à leurs 
yeux les plus importants.

Le sondage s�adressait aux per-
sonnes ayant la responsabilitØ 
partielle ou totale de la conduite 
du mØnage. Selon l�Øtude MACH 
Consumer de la REMP, elles reprØ-
sentent 80% de l�univers, c�est-à-dire 
une trŁs large majoritØ.

62%
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LES ANNONCES PROMOTIONNELLES 
ATTEIGNENT UN TAUX DE  

RÉUSSITE DE PRESQUE 90%

La publicité pour  
les promotions est  

un des vecteurs  
publicitaires les  
plus appréciés. 

Dans les journaux  
et magazines, elle 
retient l’attention 

plus que dans tout 
autre média. 

LES JOURNAUX ET MAGAZINES SONT LES SUPPORTS DÉTERMINANTS  
POUR LES PROMOTIONS ET LES OFFRES SPÉCIALES

DÉPLIANT PUBLICITÉ POUR  
LES PROMOTIONS 2016

«Par quels médias votre attention est-elle en principe attirée sur les promotions et offres spéciales?» 	 L’association SCHWEIZER  
MEDIEN a résumé dans un dépliant au 
format pratique les principaux résultats 
de l’étude ad hoc Publicité pour les 
promotions 2016. Il peut être obtenu 
gratuitement auprès de l’association 
SCHWEIZER MEDIEN, par téléphone 
au 044 318 64 64 ou par mail à 
contact@schweizermedien.ch.

	 La publicité pour les promotions est 
appréciée du public: 92% des personnes inter-
rogées prêtent attention aux annonces pro-
motionnelles dans les journaux et magazines, 
62% le font même quotidiennement ou au 
moins une fois par semaine. L’impact de ces 
annonces va bien au-delà de la simple capta-
tion de l’attention. Selon l’Étude sur la publi-
cité pour les promotions 2016 de l’association 
SCHWEIZER MEDIEN, 87% des personnes 
interrogées ont déjà acheté des produits 
qu’elles avaient vus dans une annonce promo-
tionnelle. 74% déclarent avoir aussi acheté 
autre chose dans le même magasin à cette oc-
casion. 

La publicité pour les promotions est très ap-
préciée car elle permet de s’informer de l’es-
sentiel en un coup d’œil, propose des avan-
tages concrets relatifs aux prix et paraît 
périodiquement. Elle est également une 
source d’inspiration pour la composition des 
menus. Deux consommateurs sur trois plani-
fient leurs achats de façon ciblée à partir des 
annonces promotionnelles parues dans les 
journaux et magazines. Aucun doute: les an-
nonces promotionnelles influencent directe-
ment la liste des courses!

Source: Étude sur la publicité pour les promotions 2016, n = 1008 

66%Par les journaux  
et magazines

51%
Par l’internet  

(sites/moteurs de 
recherche, etc.)

23%Par la télévision

40%Par les prospectus 
non adressés

24%Par l’affichage
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DANS LE CLASSEMENT  
DES RECETTES PUBLICITAIRES,  

LA PRESSE DEVANCE NETTEMENT  
LA PUBLICITÉ DIRECTE ET TÉLÉVISÉE

En 2015, la presse a 
réalisé 27,6% des  

recettes publicitaires 
nettes totales, soit 
plus que la télévi-
sion et les médias 
en ligne réunis, et 
est ainsi numéro  
un du marché. Le 
montant total des  

recettes publicitaires 
en Suisse s’élève  
à 5,21 milliards  

de francs.

	 Les recettes publicitaires des médias 
de presse suisses sont certes en baisse ces der-
nières années, elles n’en demeurent pas moins 
très largement en tête du classement. Avec un 
CA de plus de 1,4 milliards de francs, la 
presse reste la catégorie publicitaire domi-
nante en Suisse. Les recettes publicitaires 
nettes des journaux et magazines représentent 
presque le double de celles de la télévision qui 
atteignent 749 millions de francs, mais les re-
cettes de la presse sont rarement perçues 
comme atteignant un tel niveau. Cela tient au 

fait que la publicité dans la presse se répartit 
sur plusieurs centaines de titres importants en 
termes de publicité et qu’elle est par consé-
quent plus dispersée. Les médias de presse 
réunis sont en tête non seulement en termes 
de recettes, mais également en termes de pé-
nétration. Avec un taux de pénétration de 
95,5% (RUS Regular Usership), journaux et 
magazines se maintiennent, selon les chiffres 
de MA Strategy 2015, devant l’internet 
(82,7%) et la télévision (81,9%).

TABLEAU RÉCAPITULATIF DES RECETTES PUBLICITAIRES NETTES 2015

Source: Fondation Statistique Suisse en Publicité 2016
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